

山上默想：情系良院三姐妹—安徽韩姊妹

与电台的不解缘

被邀请参加良院第 20 届营会的消息，在兄弟姐妹微信群一发出，两位姐姐异常兴奋，鼓励我要克服一切困难前去。提起良友电台，她与我们三姐妹有着不解之缘，在此我们一同叙叙旧，也一同见证良友电台陪伴我们三姐妹生命成长的历程。

大姐的回忆见证

与良友电台邂逅，是在 1980 年我刚 17 岁的一个晚上。因母亲生病，我退学在家帮父亲承担一家 8 口人的生活。那时，我也跟着母亲信了耶稣，可是信仰还没有开放，聚会不敢公开；父亲胆小，管我们很严不让出去聚会。有一次，远方来一位传道人，父亲不让母亲去，母亲就打发我去。

感谢神特别预备，那天村里正好放电影，我装着去看电影就偷偷地去了。在场只有 7 个人，我是最小的一位，大家围着一台收音机听香港良友电台周广亮解释，关于和合本圣经的由来，又谈论着关于信仰与将来的事，大家都感恩。后来父亲上姑姑家去了，母亲就去借收音机，但要等到晚上 8 点半才听，因为夜里才听得清楚；来后，大家农闲时就聚在一起分享收听良友电台讲的信息。

1982 年，我们家盖房子，姑姑送了一台收音机，有时怕父亲吵，就常和二妹躲在被窝里听。有一个节目每天教小短歌，其中有一首歌叫《有一件礼物》很好听，但听不出部份歌词；直到 88 年，才有一本黑色赞美诗歌，里面有这一首歌。还有一个节目是回听众来信，都是大陆的，有上海、北京、安徽，四面八方都有，那时我也想写信与老师交通，但因地方不方便就放弃了。记忆中，特爱听 9 点钟周广亮、叶光明讲解圣经，经常一直听到 11 点半结束……我的信仰就在那时候扎下了根基，生命也因良友电台老师们的喂养而逐渐成长。

如今时隔 40 多年了，藉着小妹在良院的学习再次挑旺我对良友电台的热爱，也想不到用这种方式与大家交通。谢谢良友电台众牧者，愿神大大地赐福你们事工，带给更多人生命的祝福。以马内利！

二姐的回忆见证

记忆中，晚上时不时有几个阿姨悄悄地来到我和奶奶睡觉的房间，默默地坐在矮小的凳子上围着一圈，中间放着一个黑咕隆咚的东西，从里面发出声音（后来才知道那是收音机），而且音量好小，似乎害怕人听见。我那时还小，很好奇，母亲不给听怕我乱说话就打发我走；但越是不给听，我越好奇。

其实里面说什么我不懂，但著名歌唱家奚秀兰唱的那首《爱的真谛》，至今仍记忆犹新。不懂是什么意思，可就是喜欢，整天哼着！又有一次听到收音机里讲所罗门王求智慧，神赐他特大智慧与丰富，故事打动我心。当时母亲和阿姨们一起祷告时，我也跪在那里，只说一句：“主啊，求你赐我智慧，像赐给所罗门的智慧一样。”我就是那时听良友电台，信了耶稣。

1982 年 4 月，我们家盖新房，姑姑送我们一台收音机，还是两个喇叭的！从此再也不用借人家的了，但当时父亲还没有归主，教会刚刚开放，有时还约束我们听福音台。我和大姐晚上躲在被窝里听，白天就哼着电台教的诗歌，《亲爱主！牵我手》、《我不知明天的道路》，都是那时候学的。

通过每天听福音电台，调皮贪玩的心慢慢收回，能安静心在家呆着。良友电台改变了我的生命，在电台学的诗歌在聚会点教长辈弟兄姊妹学唱，是良友电台点燃我侍奉的火花，非常感恩。现在，藉小妹在良院的学习分享，再次激发了我每天收听良院的课程，增加了我在主日学的事奉力量。愿耶稣基督的恩常与良院众老师同在，培训更多时代工人，奔赴主的禾场牧养群羊。以马内利！

我的回忆见证

追忆儿时家境贫寒，人多房子又矮又小，我只得与父母同住一室。一天夜里，我被翁翁声吵醒，发现母亲耳边紧贴一个很小的东西，能发出声音；因为太小也就没有在意，转身继续进入梦乡。后来发现，只要父亲不在家，母亲就从外面借来这东西，晚上与姐姐和几个邻居围在一起，打发我去睡觉。再长大点，才知道她们是在用收音机收听香港福音台，那时的我对信仰懵懵懂懂。

1982年，家里条件有所改善，盖了三间新瓦房，姑姑特意买了一台双喇叭收音机祝贺。白天，两个哥哥农闲时就守着收音机；到晚上，母亲就吩咐给两个姐姐。当时与姐姐们同住一屋，她俩常趴在桌上收听福音台，声音有意无意中灌入我耳中，收音机里常飘出节目主持人的欢笑声和悠扬的歌声。

印象最深的，就是现在1000首赞美诗里的367首《耶稣是我的希望》，后来二姐还教会了我这首歌。每当夜深之时，常坐在房间小桌上写作业，姐姐们怕父亲吵这么晚还不睡，总是挤在被窝里偷听，她们那全神贯注、如饥如渴的样子，比我当时学习要认真得多。常听到叶光明与周广亮的名字，其实那时良友电台对我来说，并没有多大感动，我只是一位被动的听众。

直到2015年，我在病磨中刚复原过来，生命好软弱，教会姊妹前来探访并向我推荐良院课程，我从被动转向了主动，立刻报读良院本科。如今在神恩相伴下、老师们扶助中已顺利毕业了！透过良院的学习坚固了我的信仰，更激发我对主爱呼召的回应。神若允许我再次学习机会，我愿与良院再续前缘，踏步迈向进修课程。哈利路亚！阿们！

欢迎浏览良友圣经学院网站 <https://lts38.net>，或 <https://lts33.net>，电邮至 school@liangyou.net 联络。